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Bouzeghaia Science  2021/2020 

اندًٕٓسٚخ اندضائشٚخ انذًٚمشاؽٛخ انشؼجٛخ
 فجشاٚش  ثٕصغبٚخ  18  ثبَٕٚخ يذٚشٚخ انزشثٛخ انٕؽُٛخ نٕلاٚخ انشهف

 2021 يبسط 04    الاسرار فُظم تىدشَشج                     ج و ع د1: انًغزٕٖ

 عب 02:   انـــــــًذح فٙ يبدح ػهٕو انطجٛؼخ ٔ انسٛبحالأٔلاخزجبس انفظم 

انرمشَه الأول  
. رؼزجش انُجبربد انخؼشاء انكبئُبد انسٛخ انٕزٛذح انمبدسح ػهٗ رشكٛت غزائٓب ثُفغٓب، نكُٓب رسزبج يٍ أخم رنك ئنٗ يٕاد أٔنٛخ

 :نًؼشفخ انؼلالخ ثٍٛ انُجبد الأخؼش، انًٕاد الأٔنٛخ ٔ رشكٛجّ نهغزاء ثُفغّ َمزشذ انٕثٛمخ انزبنٛخ 

 . انجٛبَبد انًٕافمخ نلأسلبو أكرة/ 1

كٛفٛخ رشكٛجّ غزائّ  ) فٙ َض ػهًٙ يٓٛكم كٛفٛخ رغزٚخ انُجبد الأخؼش وػّخ انًكزغجخ معاسفكٔ  (01 )مه خلال انىثُقح/  2

 . يخزهف انؼُبطش انُغٛدٛخ انًزذخهخ فٙ رنكمىػذا يٍ ٔعؾ يؼٛشزّ اوطلاقا (ثُفغّ 

انثاوٍ نرمشَه ا

يٍ ثٍٛ انًغزٚبد انزٙ ٚؼزًذ ػهٛٓب الإَغبٌ كًظذس انًبدح نهجُبء انسٕٛ٘ انفبطٕنٛبء 

ززٕ٘ ػهٗ عؼشاد لهٛهخ يغ لذسرٓب ػهٗ ئػطبء انشؼٕس ثبنشجغ يًب انجٛؼبء زٛث د

فبصٕٚلايٍٛ ٔ رنك لاززٕائٓب ػهٗ يبدح الٚدؼهٓب خٛبسًا يثبنٛأً نًٍ ٚشغجٌٕ ثبنزُسٛف

phaséolamine  انزٙ اعزؼًهذ يإخشا كؼلاج نهغًُخ ٔ نغشع رسذٚذ ؽشٚمخ ٔ 

 :رأثٛش ْزِ انًبدح َمذو انذساعخ انزبنٛخ
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وعاء دمىٌ أو نمفاوٌ

 : انجضء الأول

 . رمذو يظٛش انًغزٚبد ػُذ الإَغب01ٌانٕثٛمخ 

 يظٛش تُه( 01) انٕثٛمخ تاسرغلال/ 1

  ػلالزٓب ثًُٕ انكبئٍ انسٙمثشصاانًغزٚبد 

 فشػٛزٍٛ رفغش ثًٓب آنٛخ ػًم يبدح اقرشح/ 2

phaseolamineثبنزبنٙ رفبد٘ انغًُخ ٔ . 

انجضء انثاوٍ

 :نغشع انزسمك يٍ طسخ انفشػٛخ َمزشذ انذساعخ انزبنٛخ

، ٔ َشبؽ ئَضٚى الايٛلاص  انجُكشٚبعٙ فٙ (انشكم أ) ٔ انزٙ رًثم رزجغ كًٛخ انُشبء ػًٍ ششٔؽ ردشٚجٛخ يخزهفخ 02انٕثٛمخ 

 .(انشكم ة) phaseolamineٔخٕد ٔ غٛبة يبدح 

 فٙ انسذ يٍ phaséolamine دٔس يبدح مىػذا انفشػٛبد انًمزشزخ مذي طذح َبلش 02 شكهٙ انٕثٛمخ تاسرغلال/ 1
 .انغًُخ

 : انؼجبسحعهماػزًبدا ئنٗ يب رٕطهذ انّٛ / 2

 "ززٕ٘ ػهٗ عؼشاد لهٛهخ يغ لذسرٓب ػهٗ ئػطبء انشؼٕس ثبنشجغانفبطٕنٛبء انجٛؼبء د" 

 زمٍ
 أيٛلاص ثُكشٚبعٙ

زمٍ
   أيٛلاص ثُكشٚبعٙ

 +  phaséolamine

انسمٍ

(و إ)كمُح انىشاء 
 سكشَاخ تسُطح وشاء

phaséolamine

أمُلاص 
تىكشَاسٍ

 وشاء

 (ثا)انضمه 

 02انىثُقح  (أ)انشكم  (ب)انشكم 
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 انرمشَه انثانث

  رزًٛض انُجبربد ػٍ غٛشْب يٍ انكبئُبد انسٛخ ثمذسرٓب ػهٗ رسٕٚم انطبلخ انؼٕئٛخ ئنٗ ؽبلخ كًٛٛبئٛخ كبيُخ يخضَخ فٙ انًبدح 
 .انؼؼٕٚخ انًشكجخ َزٛدخ رشكٛجزٓب انًًٛضح

 :انجضء الأول

  يٍ ششٔؽ رشكٛت انُجبربد انخؼشاء نًبدرٓب انؼؼٕٚخ اززٕاء خلاٚبْب ػهٗ انؼؼٛبد 
َجبد )ٔ انزٙ رًثم يلازظخ يدٓشٚخ نخهٛخ َجبد الاٚهٕدٚب  (01)كًب رظٓشِ انٕثٛمخ  (ط)

 .(اخؼش يبئٙ

  انطسبنت كبئُبد زٛخ يزُٕػخ، شجٛٓخ ثبنُجبربد ٔ رارٛخ انزغزٚخ يُٓب انطسبنت انخؼشاء، 
ًُغًبح زذٚثب ثبنجكزٛشٚب انضسلبء، ًٚكٍ نٓب انؼٛش فٙ ظشٔف ؽجٛؼٛخ لبْشح  انضسلبء ٔ ان

 . خذا ٔ شجّ يُؼذيخحكأػًبق انجسبس أٍٚ ركٌٕ أشؼخ انشًظ ػئٛم

 . ػٍ دٔسْب ثًؼبدنخ كًٛٛبئٛخمعثشا (ط) ػهٗ انؼؼٛخ ذعشف/ 1

 . رغبؤلااؽشحاَطلالب يٍ عٛبق انزًشٍٚ / 2

 :انجضء انثاوٍ

 :نفٓى لذسح انجكزٛشٚب انضسلبء ػهٗ رشكٛت يبدرٓب انؼؼٕٚخ فٙ أػًبق انجسبس َمذو انذساعخ انزبنٛخ

َؼشع كًٛبد يغبٔٚخ يٍ انطسبنت انخؼشاء ٔ انجكزٛشٚب انضسلبء ئنٗ أؽٛبف ػٕئٛخ يشئٛخ ٔ الأشؼخ رسذ : ذجشتح 
 .انسًشاء غٛش انًشئٛخ نًذح صيُٛخ يؼُٛخ

 انًطشٔذ ثذلانخ O2ؽٛف ايزظبص كم يٍ انطسبنت انخؼشاء ٔ انجكزٛشٚب انضسلبء ٔ َغجخ الأكغدٍٛ  (02)  رًثم انٕثٛمخ 
 .(ؽسبنت صسلبء---------- ــــــــــــــ ؽسبنت خؼشاء        ): ؽٕل انًٕخخ نلأؽٛبف  زٛث

َزبئح يؼبندخ كم يٍ انطسبنت انخؼشاء ٔ انجكزٛشٚب انضسلبء انًغزؼًهزبٌ فٙ انزدشثخ انغبثمخ ثًبء  (03)  ثًُٛب رهخض انٕثٛمخ 
 .انٕٛد ثؼذ رؼشٚؼٓب نفزشاد يزغبٔٚخ يٍ انظلاو، انؼٕء الأثٛغ ٔ الأشؼخ رسذ انسًشاء

 َزبئح انًؼبندخ ثًبء انٕٛد
 الاشؼخ رسذ انسًشاء ػٕء اثٛغ ظلاو

 - +++ - انطسبنت انخؼشاء
 ++ +++ - انجكزشٚب انضسلبء

  فٙ أٔعبؽ ػٛشٓب انمبْشحح كٛف ًٚكٍ نهجكزشٚب انضسلبء رشكٛت انًبدح انؼؼٕ٘تُه/ 1

 فٙ فمشح ٔ ثأعهٕة ػهًٙ انظبْشح انزٙ رغًر نهطسبنت ثزسٕٚم انطبلخ انؼٕئٛخ ئنٗ ؽبلخ كبيُخ ػُذ انطسبنت وػخ/ 2
.    انخؼشاء ٔ انضسلبء يُدٛجب ػهٗ انزغبؤل انًطشٔذ فٙ اندضء الأٔل

 03انىثُقح 

 ط

 انؼىء الأتُغ

400 500 600 700 800 nm 

 الأشعح ذذد انذمشاء

28 
48 

68 
88 

108 

 انؼىء الأتُغ

400 500 600 700 800 nm 

 الأشعح ذذد انذمشاء

28 
48 

68 
88 

108 

 وسثح الامرظاص انشكم ب انشكم أ  انمطشوحO2وسثح انـ 

ؽىل 
 انمىجح

 02انىثُقح 

ؽىل 
 انمىجح

 تانرىفُق....  اورهً انمىػىع 
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 الاخبثخ انًمزشزخ

 انؼلايخ الاخبثخ انًمزشزخانزًشٍٚ
 :انثُاواخ انمىافقح نلاسقاو/ 1  05ٌ

ٔثشح يبطخ- 5ثغٕس ٔسلٛخ        - CO2       4غبص انـ - O2       3غبص انـ - 2ؽبلخ ػٕئٛخ       - 1
خهٛخ يشافمخ- 9خهٛخ غشثبنٛخ          - 8 طفٛسخ غشثبنٛخ          7ٔػبء خشجٙ          - 6

انىض انعهمٍ/ 2
 :مقذمح
 انُجبربد رًزض زٛث انزغزٚخ رارٛخ كبئُبد فٓٙ انغزائٛخ انغهغهخ فٙ الأٔل انًُزح انخؼشاء انُجبربد رؼزجش

 .انخؼش٘ انًدًٕع َسٕ اندزٔس يٍ ُٚزمم َبلض َغغ شكم انًؼذَٛخ ػم الأيلاذ ٔ انًبء
 انًغإٔنخ ػُٓب؟انعىاطش انىسُجح ٔ يب ْٙ ذغزَح انىثاخ الاخؼشفكٛف رزى  -

انعشع 
ايزظبص انًدًٕع اندزس٘ نهُجبد الاخؼش انُغغ انُبلض ثفؼم ثُٛبد َغٛدٛخ خبطخ ْٙ  -

.الأثبس انًبطخ
.ُٚزمم انُغغ انُبلض انٗ انًدًٕع انخؼش٘ ػجش الأٔػٛخ انخشجٛخ -
ػهٗ يغزٕٖ الأساق ٚزى رسٕٚم انطبلخ انؼٕئٛخ انٗ ؽبلخ كًٛٛبئخ كبيُخ يخضَخ فٙ انًبدح  -

 انؼؼٕٚخ انُبردخ

 ٔؽشذ انـ O2 زٛث ٚزى ديح انكشثٌٕ انًؼذَٙ انز٘ ُٚفز ػجش انثغٕس انٕسلٛخ يغ اعزؼًبل انـ  -
CO2. 

ُٚزمم انُغغ انكبيم انٗ خًٛغ خلاٚب انُجبد ػجش الأػٛخ انهسبئٛخ  -
 :انخاذمح

ٚغزًذ انُجبد انًبدح انؼشٔسٚخ نهجُبء انسٕٛ٘ ثشكم يغزًش ثفؼم ظبْشح انزشكٛت انؼٕئٙ ٔ انزٙ رًٛض 
انُجبربد انٛخؼٕسٚخ فٙ ٔخٕد انؼٕء 
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 :انجضء الاول 07
 مظُش انمغزَاخ عىذ الاوسان/ 1

 يظٛش انًغزٚبد ػُذ الاَغبٌ ٔ انز٘ ٚؼُزش غٛش رارٙ انزغزٚخ ار ٚؼزًذ يخزهف الاغزرٚخ 01رًثم انٕثٛمخ 
 راد انًظذس انخبسخٙ يزُٕػخ انزشكٛت ٔ انًظذس

 زٛث رجُغؾ ػهٗ يغزٕٖ الاَجٕة انٓؼًٙ ثفؼم اَضًٚبد َٕػٛخ انٗ يخزٚبد ثغٛطخ -

ٚزى ايزظبص انًغزٚبد انجغٛطخ ػجش انضغجبد انًؼٕٚخ نزُمم انٗ انذو أ انهًف ثى يخزهف خلاٚب  -
 .اندغى 

.الايذاد انًغزًش نهًبدح ٔ انطبلخ نخلاٚب اندغى ٚغًر نٓب ثزأيٍٛ يخزهف َشبؽبرٓب ٔ ثبنزبنٙ انًُٕ -
 :اقرشاح فشػُرُه لانُح عمم مادج فُضَىلامُه/ 2

 يٍ خلال انٕثٛمخ ٚزى رفبد٘ انغًُخ ثكجر ٔطٕل انًغزٚبد انٗ الأػٛخ انذيٕٚخ ٔ انهًفبٔٚخ ٔ رنك ثـ
.يبدح انفٛضٕٚلايٍٛ رثُجؾ َشبؽ الاَضًٚبد انٓبػًخ ٔ ثبنزٙ ػذو رجغؾ انًغزٚبد انًؼمذح -
 .يبدح انفٛضٕٚلايٍٛ رًُغ ايزظبص انًغزٚبد انجغٛطخ ػهٗ يغزٕٖ انضغبثبد انًؼٕٚخ -

 :انجضء انثاوٍ
 :مىاقشح مذي طذح انفشػُاخ انمقرشدح/ 1

 اسرغلال انشكم أ -

ًٚثم انشكم أ رطٕس كًٛخ انُشبء ثذلانخ انضيٍ فٙ ٔخٕد الايٛلاص انجُكشٚبعٙ يغ يبدح  -
 :انفٛضٕٚلايٍٛ أ غٛبثٓب زٛث َغدم

  َلازع رُبلض عشٚغ نهُشبء َزٛدخ ْذيٓب رجغٛطٓب اَضًٚٛبفٙ ٔخٕد الايٛلاص انجُكشٚبعٙ فمؾ -
  َلازع رُبلض ثطٙء نهُشبء فٙ ٔخٕد الايٛلاص انجُكشٚبعٙ يغ يبدح انفٛضٕٚلايٍٛ -

 يبدح انفٛضٕٚلايٍٛ رؼُشلم ػًم اَضٚى الايٛلاص انجُكشٚبعٙ ٔ ثبنزبنٙ ػُؼف رجغٛؾ :الاسرىراج -
 .انُشبء
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اسرغلال انشكم ب
 :ًٚثم انشكم ة َشبؽ اَضٚى الايٛلاص انجُكشٚبعٙ فٙ ٔخٕد ٔ غٛبة يبدح انفٛضٕٚلايٍٛ زٛث -
 َلازع َشبؽ ػبد٘ نلاَضٚى  ٔ ثبنزبنٙ رجغٛؾ انُشبء انٗ عكشٚبد ثغٛطخ فٙ غٛبة انفٛضٕٚلايٍٛ -

 ٚغٓم ايزظبطٓب يٍ ؽشف انضغبثبد انًؼٕٚخ
 َلازع رثجزٓب ػهٗ الاَضٚى ٔ رغٛش شكهّ نٛظُجر غٛش لبدس ػهٗفٙ ٔخٕد يبدح انفٛضٕٚلايٍٛ -

انزؼشف ػهٗ انُشبء ٔ ثبنزبنٙ ػذو رجغٛطٓب انٗ عكشٚبد ثغٛطخ

يبدح انفٛضٕٚلايٍٛ رثُجؾ اَضٚى الايٛلاص انجكشٚبعٙ ٔ ثبنزبنٙ ػذو رجغٛؾ انًغزٚبد : الاسرىراج -
 انًؼمذح

يٍ خلال ْزِ انُزبج فًبدح انفٛضٕٚلايٍٛ رؼُشلم اَضٚى الايٛلاص انجُكشٚبعٙ ٔ ثبنزبنٙ انسذ يٍ  -
 يٍ ؽشف انؼؼٕٚخ  ايبْخ انُشبء ٔ رجغٛطٓب ٔ يُّ انسذ يٍ اعزغلانٓب

 انمظادقح عهً انفشػُح -
ادا ففشػٛخ رثجٛؾ يبدح انفٛضٕٚلايٍٛ نُشبؽ الاَضًٚبد انٓبػًخ ٔ ثبنزٙ ػذو رجغٛؾ انًغزٚبد 

انًؼمذح طسٛسخ ٔ ثبنزبنٙ ػذو اعزغلانٓب ثشكم أفؼم يٍ ؽشف انؼؼٕٚخ ٔ يُّ انسذ يٍ 
 انغًُخ

  "ززٕ٘ ػهٗ عؼشاد لهٛهخ يغ لذسرٓب ػهٗ ئػطبء انشؼٕس ثبنشجغانفبطٕنٛبء انجٛؼبء د:" ذعهُم انعثاسج 

اززٕاء انفبطٕسنٛبء انجٛؼبء ػهٗ يبدح انفٛضٕٚلايٍٛ انزٙ رثُجؾ اَضًٚبد انٓؼى يثم الايٛلاص  -
انجُكشٚبعٙ ٚسذ يٍ ايبْخ انُشبء ٔ رجغٛطٓب ٔ ثبنزبنٙ ػذو ايزظبطٓب ثشكم خٛذ يٍ ؽشف 
انضغبثبد انًؼٕٚخ ٔ يُّ انسذ يٍ انغًُخ، انٗ خبَت ثمبئٓب ثشكم يؼمذ فٙ انًؼذح ٔ الاَجٕة 

 .انٓؼًٙ ٚؼُطٙ ازغبط ثبنشجغ
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 :انجضء الأول 08
 طبَؼخ خؼشاء:  انرعشف عهً انعؼُح/ 1

6CO2 + 6H2O = C6H12O6 + 6O2    : انزشكٛت انؼٕئٙ انًًثم ثبنًؼبدنخ: دوسها    

 كٛف ًٚكٍ نهجكزشٚب انضسلبء انمٛبو ثبنزشكٛت انؼٕئٙ فٙ غٛبة انؼٕء الاثٛغ؟: ؽشح ذساؤل/ 2

 :انجضء انثاوٍ
  فٙ أٔعبؽ ػٛشٓب انمبْشححرٛجبٌ كٛفٛخ رًكٍ نهجكزشٚب انضسلبء رشكٛت انًبدح انؼؼٕ٘/ 1

 :02اسرغلال انىثُقح 

 : ٚؼجش ؽٛف ايزظبص كم يٍ انطسبنت انخؼشاء ٔ انجكزٛشٚب انضسلبء زٛث َغدمانشكم أ -

 ٔ ايزظبص انطشفٛخ ايزظبص كجٛش نلاؽٛبف انؼٕء الأثٛغ انًشئخ ػُذ انطسبنت انخؼشاء -
 .ػؼٛف نلاؽٛبف انٕعطٛخ خبطخ انطٛف الأخؼش

ٔ ايزظبص  (رسذ انسًشاء) ايزظبص كجٛش نلاؽٛبف غٛش انًشئٛخ ػُذ انطسبنت انضسلبء -
 .ػؼٛف خذا لأؽٛبف انؼٕء الاثٛغ انًشئٛخ

 انًطشٔذ ثذلانخ ؽٕل انًٕخخ نلأؽٛبف ػُذ كم يٍ O2 ٚؼجش َغجخ الأكغدٍٛ :انشكم ب -
 :انطسبنت انخؼشاء ٔ انجكزٛشٚب انضسلبء زٛث َغدم

 ٔ انطشفٛخ فٙ ٔخٕد اؽٛبف انؼٕء الأثٛغ انًشئخ  O2 رسشٚش كجٛش نهـػُذ انطسبنت انخؼشاء -
 .ٔ رسشٚش ػؼٛف خذا ػُذ الاؽٛبف انٕعطٛخ خبطخ انطٛف الأخؼش

ٔ  (رسذ انسًشاء) فٙ ٔخٕد الاؽٛبف غٛش انًشئٛخ O2 رسشٚش كجٛش نهـ ػُذ انطسبنت انضسلبء -
رسشٚش ػؼٛف خذا ػُذ الأؽٛبف انؼٕء الاثٛغ انًشئٛخ

الاؽٛبف انُبخؼخ فٙ انزشكٛت انؼٕئٙ ػُذ انجكزشٚب انضسلبء ْٙ الاؽٛبف رسذ : الاسرىراج -
 انسًشاء غٛش انًشئٛخ نهؼٕء الاثٛغ 
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 رًثم انٕثٛمخ َزبئح انكشف ػٍ رشٚت انًبدح انؼؼٕٚخ يٍ ؽشف انطسبنت :03اسرغلال انىثُقح  -
 :انخؼشاء ٔ انضسلبء فٙ ششٔؽ ردشٚجٛخ يخزهفخ زٛث

 ٔ فٙ غٛبة انطبلخ انؼٕئٛخ َلازع ػذو لذسح انطسبنت ثكلا َٕػٛٓب ػهٗ رشكٛت فٍ انظلاو -
 .انًبدح انؼؼٕٚخ

  رًكٍ كلا َٕػٙ انطسبنت يٍ رشكٛت انًبدح انؼؼٕٚخفٍ وجىد انؼىء الاتُغ -

  َلازع رًٛض انطسبنت انضسلبء يٍ رشكٛت انًبدح انؼؼٕٚخفٍ الاشعح ذذد انذمشاء -

انطسبنت انضسلبء نٓب انمذسح ػهٗ رسٕٚم انطبلخ انؼٕئٛخ نلاؽٛبف رسذ انسًشاء غٛش : اسرىراج -
 انًشئٛخ انٗ ؽبلخ كبيُخ يخضَخ فٙ انًبدح انؼؼٕٚخ انُبردخ

 :انفقشج انعهمُح/ 2
  رزًٛض انكبئُبد انٛخؼٕسٚخ ثظبْشح انزشكٛت انؼٕئٙ ٔ انزٙ ثًٕخجٓب ٚزى رسٕٚم انطبلخ انؼٕئٛخ ئنٗ 
ؽبلخ كًٛٛبئٛخ كبيُخ يخضَخ فٙ انًبدح انؼؼٕٚخ انُبردخ ثفؼم لذسرٓب ػهٗ انزمبؽ فمؾ الاؽٛبف انُبخؼخ 
فٙ ػًهٛخ انزشكٛت انؼٕئٙ، فبنطسبنت انخؼشاء نٓب انمذسح ػهٗ ايزظبص الاؽٛبف انًشئٛخ انطشفٛخ 

فٙ زٍٛ رزًٛض انطسبنت انضسلبء ثبنزمبؽ ٔ ايزظبص الاؽٛبف غٛش انًشئٛخ كبلاشؼخ رسذ انسًشء ٔ انزٙ 
 .رظم انٗ اػًبق انجسبس يزكٛفخ ثزنك يغ ْزِ الأعبؽ انًظهًخ
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